

Восточный Фронт

Орган Визьковского городского и района ВКП(б), городского и районного комитетов депутатов трудящихся

№ 1 (3781)

СРЕДА, 3 января 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

G-1022

ПРОВОКАЦИОННОЕ И ЗЛОДЕЙСКОЕ УБИЙСТВО НЕМЦАМИ СОВЕТСКИХ ПАРЛАМЕНТЕРОВ В РАЙОНЕ БУДАПЕШТА

Как уже сообщалось, войска 3-го и 2-го Украинских фронтов 26 декабря 1944 года завершили окружение будапештской группировки противника. К полудню 27 декабря войска указанных фронтов, с запада и востока, выдвинулись к Будапешту и заняли свои на его окраинах.

В то же время наша войска, развивая наступление, продвинулись на запад от Будапешта до 60 километров и тем самым полностью лишили противника возможности прибегнуть к помощи своим окруженным войскам.

Таким образом, немецкие дивизии и еще не сложившиеся части венгерских частей, окруженные в Будапеште и южном кольце советских войска, оказались обреченными на неизбежный разгром.

Советское командование, в лице командующего войсками 3-го Украинского фронта Маршала Советского Союза Толбухина и командующего войсками 2-го Украинского фронта Маршала Советского Союза Малиновского, руководствуясь гуманными целями, в соответствии с международными правилами и обычаями ведения войны, 19 декабря 1944 года выдвинуло предложение и к нему офицерскому составу окруженных в районе Будапешта войск противника парламентариев об следующих условиях ультиматумом:

„Господину генералу, командующему немецко-венгерскими войсками, окруженными в районе Будапешта, командирам, генералам и офицерам немецких дивизий: 13 тд, ид 00 „Фольксхерваффе“, 271 ид, 8 и 22 ид, 239 бригады истребительных орудий;

командирам, генералам и офицерам венгерских дивизий: 1 тд, 10, 12, 20 ид, 1 охранного полка, 3 полицейского полка, 206 запасного полка;

командирам всех окруженных в районе Будапешта немецких и венгерских частей.

26 декабря войска 3-го Украинского фронта, выйдя к реке Дунай и заняв город Веспрем, соединились с действующими в этом районе на другом берегу Дуная войсками 2-го Украинского фронта и завершили полное окружение немецких и венгерских войск, находившихся в районе Будапешта.

Одновременно части Красной Армии, громя разбитые немецкие войска, успешно развивают свое наступление в Чехословакии и преодолели Восточнокарпатские горы, завершая полное освобождение от немецких войск всей Венгрии.

В Царолашке докопчиваются окруженная группа немецких армий генерала Шернера.

На западе германское наступление, широко развернутое в начале в ходе войны, изменить не может.

Действительной помощи Вам ждать неоткуда. Положение на-

кончивших под Вашим командованием в районе Будапешта отрядов разгромленных в Венгрии немецких войск и еще не сложившихся венгерских частей безнадёжно. Все пути отхода для Вас закрыты. Наше многократное предложение в числе условий и вооружения — отменяется. Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войск отлично понимаете, что дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла и доведет только к гибели ваших войск, к многочисленным жертвам среди мирного населения и разрушению столицы Венгрии — Будапешта.

Во избежание ненужного кровопролития, а также в целях сохранения Будапешта, его исторических ценностей, памятников культуры и искусства, катедралы от гоним, предлагаем Вам принять следующие условия ультиматумом:

1. Все окруженные немецкие и венгерские войска во главе с Вами и Вашими заместителями немедленно прекращают боевые действия.

2. Вы передаете нам весь личный состав, оружие, все боевое снаряжение, транспортные средства и технику вооруженной дивизии.

3. Гарантируем всем генералам, офицерам и солдатам, проявившим сопротивление, жизнь и безопасность. Немцам, после войны, возвращаем в Германию или любую другую страну, но лично оставшимся в Чехословакии, а оставшимся Красной Армией в плен, после ратификации и депортации, возвращаем в дома.

4. Всем личному составу оставшихся частей будут сохранены: военная форма, знаки различия, ордена, личная собственность и ценности, а старшему офицерскому составу, кроме того, будет сохранено и холодное оружие.

5. Всем раненым и больным будет оказана медицинская помощь.

6. Всем оставшимся рекрутам, офицерам, унтер-офицерам и солдатам будет обеспечено ежедневное питание.

Ваш ответ ожидается:

НА ПРАВОМ БЕРЕГУ ДУНАЯ—30 декабря 1944 года в 12.00 по московскому времени в письменной форме через Ваших представителей, которые надеются ехать на немецкой машине с белым флагом по дороге, идущей от Буды на Эрд. Ваши представители будут встречены уполномоченными русскими офицерами в районе передовых русских позиций южнее Буды 30 декабря в 12.00 по московскому времени.

На левом берегу Дуная—30 декабря в 12.00 по московскому времени в письменной форме через Ваших представителей, которым надеются ехать на легкой машине с белым флагом

по дороге, идущей из Будапешта на Вачеш. Ваши представители будут встречены уполномоченными русскими офицерами в районе передовых русских позиций на этом шоссе 30 декабря в 12.00 по московскому времени. Если Вы отклоните предложение сложить Командующий войсками 3 Украинского фронта Маршал Советского Союза Толбухин.

Предъявляя ультиматум, советское командование хотело избежать ненужного кровопролития, избежать мирное население ограниченного города от страданий и жертв, а также предотвратить разрушение столицы Венгрии и ее исторических ценностей, памятников культуры и искусства.

Всю ночь с 28 на 29 декабря и утром 29 декабря советские войска звукоподкрепительными станциями с передовой линией фронта непрерывно передавали командованиям и войскам, окруженным в районе Будапешта, известие о предстоящей высылке советских парламентариев для вручения ультиматума, а также о времени и маршруте отхода немецко-венгерских войск в западных войска. Столь же откровенно части Красной Армии на участках отхода маршальского бронепоходного прекращают.

29-го декабря в 11 часов по московскому времени в участке, расположенного на левом берегу Дуная, советский офицер-парламентарий на легковой машине, с белым флагом, направлялся к расположению противника. Когда парламентарий приблизился к вражеским передовым позициям на юго-восточной окраине Кишпешта (район Будапешта), наблюдая из авто, белый флаг и намерения советского офицера, он был обстрелян немцами сильным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем и убит.

В это же время второй советский офицер-парламентарий, с переводчиком направленный в участок, расположенного на правом берегу Дуная, с белым флагом пересек линию фронта в районе рынка дорог, в четырех километрах восточнее лавенского пункта Буды. Офицер парламентарий был доставлен в штаб немецких войска, где немецкое командование заявило об отказе принять ультиматум и настаивало на том, что не берёт переговоры. При возвращении парламентария обратно немцы выдвинули ему открыли огонь и выстрелом в спину парламентарий был убит, а сопровождавший его переводчик только благодаря случайности остался жив.

Таким фактом предостереженного и чудовищного убийства советских парламентариев в районе Будапешта.

История современных войска не знает подобных преступлений. С незапамятных времен парламентарии пользуются правом неприкосновенности. Это право основано традицией. Оно записано и в Гаагской

5 января 1945 года в 12 часов дня в помещении лекционного зала наркомата состоялось заседание XIII сессии Визьковского районного совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и задачах организационно-хозяйственной работы сессии (доклад председателя Исполкома райсовета тов. Данина).
 2. О подготовке к приезду в селу (зав. Райсовета тов. Кирден).
 3. О выношении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о награждении (доклад председателя сельсовета: Визьковский тов. Вилков, Визьковский тов. Визьковский, директор тов. Н. Вережко ИСН тов. Рыжонкова, Н. Дмитриевской т. Велова, зав. Рако тов. Стаховского).
- На сессии приглашаются председатели сельсоветов, колхозов, агрономы, агротехники, заведующие отделениями, директора и заведующие школами

Красная Армия разгромит и раздвинет врага, какое бы сопротивление он ни оказывал.

Само собой разумеется, что вся ответственность за жертвы среди мирного населения, за разрушение города Будапешта падает на головы гитлеровской клики палачей и убийц.

СОВИНФОРМБЮРО.

В Восточной Пруссии.



У входа в город Эйдикун, занятый советскими войсками.

Фото Ч. Великжанна. Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ДЕКАБРЯ

В течение 31 декабря юго-западнее и южнее города Лученец наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами Бозита, Куртани, Суга, Пилиш, Ромгани, а также с большим количеством на территории Венгрии населенные пункты Михали-Герге, Киш-Герге, Пилиши, Фолфалу, Ноград-Лудань, Сакал и железнодорожные станции Ноград-Лудань, Сакал. Одновременно юго-западнее Лученец наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами Чолари, Глабошоце, Зомбор, Карев, Склабина, Новая Весь, Обоцков, Малый Кртиш, Чебоце. Таким образом, наши войска полностью освободили от армянских Венгерскую территорию от устья реки Ипель до неграбичного города Шатаралья-Уйхель. В боях за 30 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 540 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В районе Будапешта наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых взяли более 300 пленных в западной части города. Одновременно наши войска закончили ликвидацию окруженных частей противника в горно-лесном районе северо-западнее Будапешта, заняв при этом населенные пункты Демеш, Пилиш-Морет, Башахарц. Не предвзятными действиями, за время боя не ликвидация окруженных частей противника в районе северо-западнее Будапешта наши войска взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков—42, самоходных орудий—36, орудий разных калибров—34, бронетранспортеров—55, автомашинок—782, тракторов и тягачей—18, ящиков с военными имуществом—113, мотоциклов—68, паровозов—14, железнодорожных эшелонов—5, вагонов—21 и много другого военного имущества.

На других участках фронта осуществленных изменений не произошло. За 30 декабря наши войска подбили и уничтожили 44 немецких танка. В воздушных боях и огнем артиллерии армий нашей страны 21 сбиты противника.

Об идейно-политическом росте коммунистов

В партийной организации металлургического завода целый ряд коммунистов с исключительной настойчивостью работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Изучая Краткий курс истории ВКП(б), руководящий партийный и хозяйственный актив завода пользуется классическими произведениями Ленина-Сталина и другими первоисточниками, необходимыми для глубокого познания изучаемого материала.

Мы приведем несколько примеров, наглядно показывающих то, как серьезно работают над собой отдельные члены нашей партийной организации.

Так, например, тов. Зорин за последнее время занял глубоким изучением труда Ленина "Государство и Революция". Секретарь партбюро транспортного цеха тов. Яковлев работает над книгой Ленина "Империализм, как высшая стадия капитализма". Инженер тов. Александров изучает материалы по немецкой философии 19 века.

Политический рост коммунистов руководителей заметно сказывается на их практической работе, помогает коммунистам руководителям правильно организовывать работу вверенных им участков. Вот, например, т. г. Шмелев и Воробьев, мастера-коммунисты старотрубного цеха, систематически повышают свой идейно-политический рост, и неслучайно их смена идет впереди по выполнению плана, перекрывая показатели других смен.

Эти примеры можно не много продолжать, но мы считаем необходимым в этой статье остановиться на тех коммунистах, которые, опираясь на занятость, не находят времени для учебы. К числу таких "занятых", необходимо в первую очередь отнести начальника моторного отдела тов. Крылова. Тов. Крылов давно находится на руководящей работе, долгое время был секретарем партийной организации, но когда ему предложили учиться в партшколе актива завода, то он заявил, что "в время войны ничем серьезно не занимался и не читал, поэтому прошу оставить меня в парижской прище"...

Выслушав такое объяснение, остановился яным, почему тов. Крылов никогда не выступает с докладами или беседами на политические темы. Помощник начальника новомартеновского цеха тов. Виржков долгое время утверждал,

что он занят изучением III главы "Краткого курса истории ВКП(б)". Когда с ним начали беседовать по данной теме, то выяснилось, что он абсолютно ничего не читал. Политическая отсталость привела тов. Виржкова к тому, что за непартийное поведение на него было наложено строгое партийное взыскание.

Слабо политически растут также руководящие работники завода, как военпред тов. Канаев и помощник начальника старого мартена тов. Маслов. Тов. Канаев, имея среднетехническое образование, никак "не может" справиться с повышением своего политического уровня. В течение всего 1944 года он был занят изучением I главы истории партии, и, когда начал изучать II главу, остался неизвестным. Тов. Маслов в течение 6 месяцев изучает VII главу и тоже никак не может перейти к следующей.

Выше перечисленные факты мы имеем в виду недостаточного контроля за товарищами, самостоятельно работающими над собой, как со стороны бюро цеховых парторганизаций, так и со стороны партийного комитета завода. В настоящее время со стороны руководства парткома принимается ряд конкретных мер, осуществление которых будет способствовать лучшей постановке дела идейно-политического роста коммунистов.

Заключая данную статью мы считаем необходимым напомнить некоторым коммунистам слова товарища Сталина, сказанные им на XVIII съезде ВКП(б). Товарищ Сталин тогда говорил: "Нужно привязать, как аксиому, что, чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, тем оборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее невмешательство и вырождение самих работников в лентяй-крохоборов, тем вероятнее их перерождение".

Это гениальное предупреждение товарища Сталина должен повседневно помнить каждый коммунист, каждый кандидат партии, где бы он ни работал, какое бы партийное поручение ни выполнял.

Инструктор парткома металлургического завода Б. ЛИЧНОВ.

Хорошо подготовить коня к весне

Во всех комсомольских организациях района прошли собрания с обсуждением обращения в совещания комсомольско-пионерского актива. Комсомольцы, молодежь и школьники взяли обязательства по оказанию помощи колхозам в подготовке к весне.

24 декабря молодые ездовые Д. Песочекского сельхозхоза (70 человек) прослушали доклад о международном положении заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВВП(б) тов. Долгова В.М., после чего в докладе об итогах работ и с конкретными задачами перед молодыми ездовыми выступил ветфельдшер тов. Телегин.

Молодые ездовые Смирнов Вячеслав, Дубровский Валя и другие в своих выступлениях дали обязательство хорошо подготовить коня к весне-поселкой. Указано было и на ряд недостатков, как, например, на то, что нередко предостережения колхозов передавали закрепленных за ездовыми лошадей на работы другим лицам, что явилось поводом к обезличке и небрежному отношению к коню.

На совещании было принято обращение ко всем молодым ездовым Выксунского района.

Инструктор РК ВЛКСМ Г. СЕНЬКОВ.

Бережливо расходовать топливо, экономить электроэнергию

Топливный вопрос, писал В. И. Ленин в 1918 г., стоит в центре внимания всех остальных вопросов. Без топлива нельзя решить задачи ни военной, ни общезащитной. Надо направить все силы на добычу и доставку топлива — угля, торфа, сланцев и в первую очередь дров.

Борьба за своевременное обеспечение заводов топливом и бережливое расходование его — задача большой государственной важности. Каждая тонна сэкономленного угля, мазута, торфа, каждый кубометр дров — это дополнительный металл, боеприпасы и оружие.

Металлургический завод — директор тов. Соболев, парторг ЦК тов. Терентьев — за 11 месяцев 1944 года перерасходовали 12.800 тонн условного топлива и свыше миллиона киловатт часов электроэнергии, при этом не выполнили государственного плана.

Иное положение на заводе ДРО — директор тов. Волков, секретарь партбюро тов. Завин. Они 28 декабря досрочно выполнили годовую программу, сэкономили 300 тонн условного топлива и 160 тысяч киловатт — часов электроэнергии.

Показатели работы заводов дают характеристику стилю партийного и хозяйственного руководства.

26 декабря 1944 года пленум горкома ВКП(б) подверг резкой критике хозяйственную деятельность металлургического завода и потребовал от тов. Соболева выправления создавшегося положения на заводе.

Важнейшие задачи стоят перед

партийным и хозяйственным руководством заводов, предприятий топливной и металлургической промышленности. — Работать по графику, ритмично, без рывков и штурмовщины, выполнять план не только по валовой продукции, но и по номенклатуре и ассортименту.

Эти требования вполне выполняемы, однако наши предприятия уже ощущают большие недостатки в топливе.

Топливные организации — ДТУ — директор тов. Мирозов, лесной отдел ДРО — начальник тов. Гусев и Горлеопрохоз — управляющий тов. Конышев не проявляют нужной заботы в обеспечении топливом заводов и предприятий. Необходимо ускорить темп заготовки и вывозки топлива, механизировать трудоемкие процессы в заготовке и вывозке топлива, поднест инициативу и рационализаторскую мысль работающих в топливных организациях нашего города.

Особое внимание и заботу об экономии топлива должны проявлять не только руководители заводов, а в первую очередь те люди, которые непосредственно имеют дело с топливом — котельщики, пароводники, дизелисты, электрики и энергетика, их замечательно и тщательно выполнять правило технической эксплуатации котлов, двигателей и насосов.

Начинать экономию топлива надо не с момента его сжигания, а с начала выгрузки, принимать по весу и бережно хранить, т. к. уголь, торф и кокс под влиянием

снега, ветра и дождя портятся, понижается их топливная способность, что ведет к пережогам. Вместе с этим необходимо шире использовать различные горючие отходы — опилки, обрезки древесины, торфяную крошку, генераторную смолу и т. д., чтобы сэкономить высококачественное топливо.

Наряду с экономией топлива необходимо строго экономить электроэнергию, не допускать работы агрегатов вхолостую, лишнего освещения и работы моторов повышенной мощности, строго укладываться в лимит отпускаемой электроэнергии.

Партийные организации обязаны лучше организовать массовую политическую работу за экономию топлива и электроэнергии, особо выделить работу с котельщиками, дизелистами, электриками и энергетиками. Необходимо выделять для премирования лучших из них фонды денежные и промышленные, привязать, что борьба за экономию топлива и электроэнергии это борьба за успешное выполнение плана 1945 года.

Все, кто экономит топливо и вырабатывает тепло или энергию, все, кто пользуется любым видом энергии, полученной из топлива, все, кто занят доставкой и хранением топлива, должны помнить, что каждый сэкономленный килограмм топлива и киловатт — час энергии — это реальная помощь фронту.

А. МАСЛОВ.

Успешно закончили 1944 год

Коллективы предприятий и организаций города и района активно боролись за успешное выполнение плана 1944 года. Хороших результатов добились:

★ Коллектив лесозавода, где директором тов. Агафонов, выполнил годовую программу на 107 процентов.

★ Мерушинский лесной участок (начальник тов. Чернышев) закончил 1944 год (с выполнением плана на 106 процентов) и Сарминовский лесной участок (начальник тов. Везруков) — на 101 процент.

★ На 108 процентов выполнения годовой план по всем показателям коллектив торфоболота-Камениный Шолох, — где начальником тов. Малицев. Коллектив Дедевского торфоболота, где начальником тов. Попков, выполнил годовую план на 101 процент.

★ Лесоторфуправление годо-

вой план по валовой продукции выполнило на 102 процента, в том числе по заготовке дров для металлургического завода на 104 процента.

★ Неплохими показателями закончил IV квартал коллектив артели имени 8-е марта. Швейный цех план квартала выполнит. Выполнили квартальный план цех по ремонту обуви и цех по изготовлению игрушек.

★ Городской пищевой комбинат, где директором тов. Раткин, годовой план выполнил на 152 процента.

По плану зерна на мельнице годовой программа перевыполнена на 90 процентов. В этом нужно отдать должное предпочтению заведующему мельницей тов. Грозному С. К. Его коллектив, и в частности грузчики Фролова К. В., Давыдова Н. Ф., Дмитриева Ф. И. рабо-

туют с удвоенной энергией.

Выполнил годовой план и цех безалкогольных напитков, где начальником тов. Марьяшица.

★ Коллектив завода № 2 декабрьскую программу по валовой продукции выполнил на 100,7 процента.

Замечательных успехов добились отдельные рабочие заводы.

В Гельвиническом цехе работники Веходана и Королева декабрьское задание выполнили на 243 процента каждая. Работницы Шарова и Володина (механический цех) выполнили на 200 процентов, тов. Петров (инструментальный цех) — на 350 процентов, кузнец Баркинов на 380 процентов.

★ Городской финансовый отдел по государственному налогу за IV квартал план выполнил на 100 процентов. На 123 процента выполнил квартальный план по страховым платежам.

Новогодние елки в детсадах

В просторном зале из-за искусно сделанной "снежной" горы медленно выдвигались нарядно одетые елки. Ждло устроилась взоры малышей на долгожданную елку. Давно уже дети ждали этого праздника. Заботливо обставленные и художественно оформленные залы и комнаты предвещали оживления детей и их родителей. Много трудов положили коллектив детского сада № 13 (заведующая тов. Ворисова), чтобы доставить детям радость нового годнего праздника. Почти все дети были одеты в костюмы снегурочек, клоунов, зайчиков и т. д.

В разгар веселья в зал вошел большой дед-мороз. Привлекательно встретили его дети. Дед-мороз обнаружил под елкой большие комья снега, и к удовольствию детей в комьях снега оказались красивые

сумочки, наполненные гостинцами.

Много интересного внес в программу елки в этом году и коллектив детского садика № 1 (заведующая тов. Савина). Интересно прошла сцена с дедом-морозом. Маленького дед-мороза дети, к великому своему удовольствию, раздули до больших размеров.

Как и садике № 13, так и в садике № 1 руководительницы основали производство игрушек. Это дало им возможность на елке, помимо гостинцев, вручить каждому ребенку красивую игрушку.

Значительный труд в организацию елок вложил коллектив швейной мастерской артели имени 8 марта (председатель артели тов. Коопрева). Для всех детских садов города коллектив изготовил красивые сумочки для гостинцев.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

Сотрудники райфинотдела выносят глубокое сожаление к заведующему Райфо Крайнову Василию Алексеевичу по поводу смерти его матери ПРАСОВЫ Савельевны КРАЙНОВОЙ

Выксунская артель "Обувщик" во всех мастерских принимает в ремонт кожаную и резиновую обувь в неограниченном количестве.

Районному управлению кинофикации требуются: бухгалтер или счетный работник, 2 киномеханика. Обращаться по адресу: Райисполком, управление кинофикации.